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ВСЕРОССИЙСКОЙ ОЛИМПИАДЫ школьников 

ИО АСТРОНОМИИ 2020-2021 г.
ЗАДАНИЯ
10 класс

1. Янус движется по окружности радиусом 150 тыс. км. вокруг Сатурна. 
Определите максимальное угловое расстояние между центром Сатурна и 
Янусом для земного наблюдателя в момент противостояния (противостояние 
— это такое положение планеты относительно Земли, при котором она 
оказывается в противоположной Солнцу точке неба). Радиус орбиты Сатурна 
равен 10 а.е., где 1 а.е. = 150 млн. км.

2. В некоторый момент Луна в фазе первой четверти оказалась в созвездии 
Ориона. Известно, что примерно через неделю после этого состоялось некое
примечательное астрономическое явление. Какое? Свой ответ поясните.

3. Труба 26-дюймового телескопа-рефрактора Пулковской обсерватории имеет 
длину 10:4 метра и вращается вокруг оси, проходящей через центр трубы. Во 
время наблюдений некоторой звезды телескоп поворачивается так, чтобы он 
все время оставался наведенным на эту звезду. Какими во время наблюдений 
будут минимально возможная и максимально возможная скорости движения 
конца трубы телескопа относительно оси?
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